

Dumitru (Raiffeisen Bank): România are o performanță economică scăzută în principal din cauza lipsei investițiilor

Investițiile publice în România au fost tăiate, în ultimii doi ani, pentru a permite cheltuieli sociale mai mari, iar problema majoră din punct de vedere al investițiilor este nesiguranta și lipsa de predictibilitate, a afirmat, joi, într-o conferință de specialitate, economistul șef Raiffeisen Bank, Ionuț Dumitru.

"Comparativ cu alte țări, este clar că România are o performanță economică scăzută în principal din cauza lipsei investițiilor. Investițiile publice în România au fost tăiate în ultimii doi ani pentru a permite cheltuieli sociale mai mari. Lipsa infrastructurii este o piedică principală pentru investițiile din țară. Cheltuiim puțin sub 3% din PIB pentru investiții în sectorul public și cu siguranță avem nevoie de investiții mai mari în infrastructură. Vedem că problema majoră a României din punct de vedere al investițiilor este nesiguranta, lipsa de predictibilitate. Este o mare problemă mai ales în anii electorali când știm că lipsa de predictibilitate este majoră. Au fost câteva inițiative legislative în ultimii ani care au venit cu niste reglaje foarte dure în impozitare în domeniul telecomunicațiilor, energiei și alte sectoare", a susținut Dumitru.

Acesta a adăugat că problema celor 9% din PIB ca arierate, înregistrate de către companiile din România trebuie rezolvată, deoarece "este foarte mult pentru o țară europeană".

"În România, multe companii afișează pierderi, ani de zile. Deci, trebuie să facem o curățare a sectorului pentru a rezolva problema arieratelor. 9% din PIB arierate în sectorul de afaceri este foarte mult într-o țară europeană ca România. Trebuie să facem multe schimbări în legislație pentru a consolida disciplina de plată: legea comercială, legea 30/1990, legea privind insolvența. Avem o constrângere bugetară foarte mare și nu este bine pentru țară pe termen mediu. Problema fiscală trebuie rezolvată și să lăsam loc investițiilor, pentru că altfel nu putem să sperăm să avem îmbunătățiri și în sectorul public", a menționat economistul șef al Raiffeisen Bank.

Banca Națională a României (BNR) și Banca Europeană de Investiții (BEI) organizează, joi, conferința cu tema "Investment and Investment finance in Romania".